

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने गुजरात के गांधीनगर में “डिजिटल भारत सप्ताह” का शुभारंभ किया—कई डिजिटल सुविधाओं की शुरुआत।
- प्रधानमंत्री ने कहा—स्वतंत्रता के बाद पहली बार देश में जनजातीय गौरव और विरासत को प्रदर्शित करने के लिए आदिवासी संग्रहालयों की स्थापना।
- दूरसंचार विभाग ने वायरलेस जैमर और बूस्टर/रिपीटर्स के इस्तेमाल संबंधी नये परामर्श जारी किये।
- अलवर के भिवाड़ी में एक्सिस बैंक से डकैतों ने 70 लाख रुपये नकद और 26 लाख रुपये के जेवरात लूटे।
- राज्य सरकार ने 29 आई.ए.एस. और 16 आई.पी.एस. अधिकारियों के तबादले किये।

000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज गुजरात के गांधीनगर में डिजिटल भारत सप्ताह का शुभारंभ किया। इस अवसर पर प्रधानमंत्री ने कहा कि डिजिटल इंडिया को लोगों ने मजबूत बनाया है। उन्होंने कहा कि भारत ने डिजिटल इंडिया कार्यक्रम को पूरी दुनिया के सामने रखा है।

.....  
प्रधानमंत्री ने इस अवसर पर कई डिजिटल सुविधाओं की शुरुआत भी की। डिजिटल इंडिया का उद्देश्य लोगों को प्रौद्योगिकी सुलभ कराकर जीवनयापन को आसान बनाना और स्टार्टअप तंत्र को मजबूती प्रदान करना है।

000

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आज आंध्र प्रदेश के पश्चिमी गोदावरी जिले के भीमावरम में स्वतंत्रता सेनानी अल्लूरी सीताराम राजू की 125वीं जयंती के अवसर पर उनकी कांस्य प्रतिमा का अनावरण किया। इस अवसर पर श्री मोदी ने कहा कि देश आजादी के 75 वर्ष के अमृत महोत्सव का जश्न मना रहा है। सीताराम राजू को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए श्री मोदी ने कहा कि उनके अदम्य साहस से प्रत्येक भारतीय को प्रेरणा मिली है। प्रधानमंत्री ने अपने संबोधन में खुशी ज़ाहिर की कि महान स्वतंत्रता सेनानी अल्लूरी सीताराम राजू ने बड़ी बहादुरी के साथ अंग्रेजों का मुकाबला किया।

प्रधानमंत्री ने कहा कि नया भारत उन सेनानियों के सपनों का भारत होना चाहिए जिन्होंने स्वतंत्रता के लिए अपने प्राण न्यौछावर कर दिए। उन्होंने कहा कि स्वतंत्रता के बाद पहली बार देश में जनजातीय गौरव और विरासत को प्रदर्शित करने के लिए आदिवासी संग्रहालयों की स्थापना की जा रही है। “अल्लूरी सीताराम राजू मेमोरियल ट्राइबल फ्रीडम फाइटर्स म्यूजियम” आंध्र प्रदेश के लांबासिंगी में बनाया जा रहा है।

000

केंद्रीय गृह और सहकारिता मंत्री अमित शाह ने कहा है कि भारत में सहकारी समितियों ने पिछले सौ वर्षों में उल्लेखनीय काम किया है। सहकारिता के सौवें अंतर्राष्ट्रीय दिवस के अवसर आज नई दिल्ली में आयोजित एक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए श्री शाह ने सभी सहकारी समितियों से आगामी सौ वर्षों में और भी बेहतर काम करने का संकल्प लेने को कहा। अमित शाह ने कहा कि चुनौतियों के बावजूद राष्ट्र में सहकारिता आंदोलन लगातार मजबूत हुआ है।

इस कार्यक्रम का आयोजन सहकारिता मंत्रालय और राष्ट्रीय सहकारी संघ द्वारा किया जा रहा है। इस वर्ष अंतर्राष्ट्रीय सहकारिता दिवस का विषय है—सहकारिता की आत्मनिर्भर भारत और बेहतर विश्व के निर्माण में भूमिका।

000

दूरसंचार विभाग ने आम जनता के लिए वायरलेस जैमर और बूस्टर/रिपीटर्स के इस्तेमाल संबंधी नये परामर्श जारी किये हैं। पहली जुलाई को जारी दिशा-निर्देशों में कहा गया है कि आमतौर पर सेलुलर सिग्नल जैमर, जीपीएस ब्लॉकर या अन्य सिग्नल जैमिंग उपकरणों का इस्तेमाल अवैध है। इन उपकरणों का इस्तेमाल करने की अनुमति उन्हीं लोगों और संस्थाओं को है, जिन्होंने सरकार से पहले मंजूरी ली है। भारत में सिग्नल जैमिंग उपकरणों का विज्ञापन, बिक्री, वितरण, आयात या कारोबार करना गैरकानूनी है। दूरसंचार विभाग ने सभी ई-कॉमर्स कंपनियों को अपने ऑनलाइन प्लेटफॉर्म पर वायरलेस जैमर बेचने या बेचने की सुविधा देने के प्रति चेतावनी दी है।

000

राज्य सरकार ने एक आदेश जारी कर भारतीय प्रशासनिक सेवा के 29 अधिकारियों के तबादले किये हैं। इस सूची में कई महत्वपूर्ण पदों पर अधिकारियों को बदला गया है। कैलाश चंद मीणा को जोधपुर में संभागीय आयुक्त के पद पर लगाया गया है। सूची में आधा दर्जन जिलों में कलेक्टर के तबादले किये गये हैं। सरकार ने एक अन्य आदेश जारी कर भारतीय पुलिस सेवा के 16 अधिकारियों

के तबादले किये हैं। प्रसन्न कुमार खमेसरा को कोटा तथा गौरव श्रीवास्तव को भरतपुर रेंज का पुलिस महानिरीक्षक बनाया गया है। इस सूची में कुछ जिलों के पुलिस अधीक्षक बदले गये हैं। साथ ही चार दिन पहले जारी तबादला सूची के नामों में भी संशोधन कर कुछ अधिकारियों को नयी जिम्मेदारी दी गयी है।

000

अलवर जिले के भिवाड़ी कस्बे में एक्सिस बैंक शाखा से डकैतों ने 70 लाख रुपये से अधिक नकद और करीब 26 लाख रुपये के जेवरात लूट लिये। बैंक कर्मियों ने पुलिस को बताया कि करीब 10 बजे बैंक खुलने के कुछ देर बाद ही मोटरसाइकिल पर सवार डकैत आ गये। बैंक में घुसते ही ने कर्मचारियों को बंधक बना लिया और लॉकर की चाबी ले ली। लॉकर में जितने रुपए और सोना मिला वे उसको लेकर फरार हो गए। पुलिस के अधिकारियों ने मौके पर पहुंच कर जांच शुरू की। जयपुर रेंज के आईजी उमेश दत्ता ने भी मौके का मुआयना किया। भिवाड़ी के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विपिन शर्मा ने आकाशवाणी को बताया कि इलाके में नाकेबंदी कर दी गयी है। पुलिस सभी संभावनाओं को ध्यान में रखकर मामले की जांच कर रही है और छह टीमें विभिन्न स्थानों पर भेजी गयी है।

000

प्रदेश के कोटा संभाग में हुई तेज बारिश से चंबल कालीसिंध और पार्वती नदियों का जल स्तर बढ़ गया है। संभाग के चारों बड़े बांध अपनी कुल भराव क्षमता के नजदीक पहुंच गये हैं। अभी तक गांधी सागर बांध में 1 हजार 298 फुट, राणा प्रताप सागर में 1 हजार 138 फुट, जवाहर सागर में 978 फुट और कोटा बैराज में 853 फुट पानी भर चुका है। क्षेत्र में कैथूदा रपट पर 2 फुट पानी आने से बारां-सवाईमाधोपुर मार्ग अवरुद्ध हो गया है। इस कारण लोगों को गेंता माखीदा होकर जाना पड़ रहा है। सवाईमाधोपुर जाने के लिए लोग श्योपुर मार्ग का सहारा ले रहे हैं। बूंदी में बारिश के बाद जिले का प्रसिद्ध पर्यटन स्थल रामेश्वर महादेव पर्यटकों के आकर्षक का केन्द्र बना हुआ है।

धौलपुर में आज तेज उमस के बाद दोपहर में बारिश हुई। बाडमेर में दोपहर में एक घंटा हल्की से मध्यम बरसात हुई है। मौसम केन्द्र जयपुर के निदेशक राधेश्याम शर्मा ने बताया कि कल से सात जुलाई तक बारिश का नया दौर शुरू होगा।

000

जयपुर शहर के जगतपुरा, प्रतापनगर, महल रोड के आस-पास वाले क्षेत्र तथा खो नागौरियान क्षेत्र में भी जल्द बीसलपुर बांध परियोजना से पेयजल आपूर्ति की जाएगी। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने परियोजना के दूसरे चरण के कार्यों के लिए 366 करोड़ 67 लाख रुपये की स्वीकृति दी है। इससे बगरु विधानसभा क्षेत्र के अंतर्गत जयपुर नगर निगम ग्रेटर के वॉर्ड संख्या 199 तथा पांच गांवों का करीब 20 वर्ग किलोमीटर क्षेत्र लाभांशित होगा। गौरतलब है कि मुख्यमंत्री ने बजट में बीसलपुर बांध पेयजल परियोजना के दूसरे चरण की घोषणा की थी।

000

राजसमन्द के भीम कस्बे में आज अज्ञात व्यक्ति ने ड्यूटी पर तैनात एक हैडकॉटेबल पर हमला कर दिया। पुलिसकर्मी को अजमेर रैफर किया गया, जहा उनका उपचार जारी है। पुलिस अधीक्षक सुधीर चौधरी ने बताया कि कस्बे में पुलिस बल बढ़ा दिया गया है।

000

उदयपुर में केंद्रीय जल शक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने आज मृतक कन्हैया लाल के निवास पर पहुंचकर उनके परिजनों से मुलाकात की और उन्हें सांत्वना दी। बाद में श्री शेखावत ने भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं से बातचीत की।

000

धौलपुर जिले में दो अलग-अलग सड़क हादसों में तीन लोगों की मौत हो गयी और एक अन्य घायल हो गया। पुलिस के अनुसार करौली-धौलपुर रोड पर सरमथुरा के कंचनपुरा गांव के पास एक बस ने मोटरसाइकिल को टक्कर मार दी। मोटर साइकिल सवार दो युवकों की हादसे में मौत हो गई। एक अन्य दुर्घटना में मनिया में एक ट्रक ने मोटरसाइकिल सवार एक दंपति को टक्कर मार दी। हादसे में महिला की मौत हो गयी और उसका पति घायल हो गया।

000

राज्य के निर्वाचन विभाग ने मतदाताओं द्वारा पंजीकरण के लिए भरे जाने वाले प्रपत्रों में संशोधन किया है। इससे मतदाताओं के लिए फॉर्म भरना सुविधाजनक हो जाएगा। नये आवेदन पत्र आगामी एक अगस्त से प्रभावी होंगे। इसके अलावा निर्वाचन विभाग ने मतदाता सूची में नाम जुड़वाने के लिए अहर्ता 1 जनवरी के स्थान पर साल में 4 बार 1 जनवरी, 1 अप्रैल, 1 जुलाई और 1 अक्टूबर निर्धारित की है।

000